Ejercicio n? 1.-
Sobre la grafica de f(x), halla :
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a) lim f(x)

X—>+o0

b) lim f(x)

X——c0

c) limf(x)

xX—2"

d) limf(x)

x—2"

e) limf(x)

x—0

Solucion:

a) limf(x)=1

X—>too

b) fim f(x)=1

X——00

c) lim f(x) = —eo

x—2"

d) lim f(x)=+eo

x—2"

e) limf(x)=-1

x—0

Ejercicio n® 2.-

Representa graficamente:

a) limf(x)=1

X—>+o0

b) limg(x)=0

x—-1

Solucion:

a)
0 bien



b) Por ejemplo:

Ejercicio n® 3.-
Resuelve:

2 3
a) ,,-m(_x_+x_]
2

x—2 4

b) lim3*"

xX—>-2

c) limtg x

Solucion:

x—2

2 3
a) lim —X—+X— =-2+2=0
2 4

b) lim3* =31=1
3

X—-2

C) linz fg x=tg%=1
xaz

Ejercicio n®4.-
Calcula el siguiente limite y estudia el comportamiento de la funcién por la izquierda y por la derecha de x=0:

2x+1
x>0 x2 4 2x

Solucion:

. 2x+1 . 2x+1
lim =lim
=0 X2 42x 70 x(x+2)

Calculamos los limites laterales:

, 2x+1 , 2x+1

x=0" x% 4 2x x50 x% + 2x




Ejercicio n?5.-
Calcula el siguiente limite e interprétalo graficamente:

. x*-4
lim
x>-22x +4

Solucion:

2 el _— —
lim X —4_ lim b+ 2)(x 2)= limX—2=—4=—2
x>-22x+4 x>2 2(x+2) x>2 2 2

Ejercicio n?6.-
Halla los siguientes limites y representa graficamente los resultados obtenidos:

a) lim (4-x)*

X—>+o0

b) lim (4 - x)’

X——o0

Solucion:

a) lim (4—x)2 = 400

X—>+o0

/

b) lim (4 - x)° = +oo

X——o0

Ejercicio n®7.-



Resuelve los siguientes limites y representa los resultados obtenidos:

a) lim
X—>+oo (1 _ X)s

3-x*
2

b) lim

X=X

Solucion:

a) lim ! ;=0
xa+w(1_x)

JF

3

b) lim

Jf

Ejercicio n®8.-

= +o0

Esta es la grafica dela funcién f(x):
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a) ¢Es continuaen x =-2?
b) ¢Yen x=0?

Si no es continua en alguno de los puntos, indica la causa de la discontinuidad.

Solucion:

a) No escontinuaen x=-2 porque no esta definida, ni tiene limite finito en ese punto. Tiene una rama infinita en ese
punto (una asintota vertical).

b) Siescontinuaen x=0.



Ejercicio n®9.-

Halla el valor de k para que f(x) seacontinuaen x=1:

f(x):{2x+1 si x <1
k si x>1

Solucion:

lim f(x) = lim(2x+1)=3
x—1 x—-1

lim f(x) =k

x—1"

F(1)=3

Para que sea continua en x =1, limf(x)= limf(x)=f(1).

x—1" x—1"
Ha de ser k=3.

Ejercicio n° 10.-

Sea la funcion:

1

fx)=— -
() x2 +2x+1

Halla sus asintotas verticales y situa la curva respecto a ellas.

Solucion:

o X242x+1=0 - x=—1
Solo tiene una asintota vertical: x= -1

+ Posicion de la curva respecto a la asintota:

1 1
x242x+1  (x+1)
1 , 1

lim > = lim =t
Xx—-1" (X+ 1) x—-1* (X+ 1)

Ejercicio n®11.-

Halla las ramas infinitas, cuando x — +~ ycuando x — —«, dela siguiente funciony
representa los resultados que obtengas:

2x2% +1
filx)=
( x? +1




Solucion:

2
iim 2x° +1 P
X x2 14
2
lim 2’(2 1.5
X——eo X< 41
,,,,,, 20
~ -~

Con calculadora podemos comprobar que:

 Dando valores muy grandes y positivos (x — +), la curva va por debajo de la
asintota y=2.

 Dando valores muy grandes y negativos (x — —), la curva va por debajo de la
asintota y=2.

Ejercicio n®12.-

Estudia y representa el comportamiento de la funcion cuando x — +e y cuando x — —c.
Si tiene alguna asintota, representa la posicion de la curva respecto a ella:

b'¢
fix)=
(x) x? +1
Solucion:
x3 —X . :
* S =X+—; — Asintota oblicua: y = x
X“+1 X< +1

x2+1

e Cuando Xx — +oo,

<0 — Lacurva esta por debajo de la asintota.

e Cuando x — —oo,

>—>0 - La curva esta por encima de la asintota.
X“+1

* Representacion:

Ejercicio n®13.-

Estudia la continuidad de la funcion:



1

42 si x<-1

+

f(x)= x>-x si -1<x<2
2 si x>2

Solucion:
, ., 1 C e
El primer tramo de funciéon y = Yio no esta definido en x =-2, valor que pertenece a la
X+
semirrecta x<-1. Luego f(x) es discontinuaen x=-2.

En los otros dos tramos, hay una funcién cuadratica y una funcién constante, ambas continuas en todo R.

Estudiamos la continuidad de los puntos de ruptura:

lim f(x) = lim L 1

x>=1 o x+2  —1+42 -
. T 2 _ _
Xli@f(x)_xl'_@(x X)=1+1=2

No existe lim f(x), luego la funcion es discontinua en x =-1.

Se produce un salto en x =-1.

* x=2:
f(2)=2
lim f(x)=lim(x* - x)=2 — limf(x)=f(2)=2
x—-2" X, X—

lim f(x)=//'n;12=2

x—2*

La funcién f(x) es continuaen x=2.

Luego f(x) es continuaentodo R exceptoen x=-2 y x=-1.



